立足"三强化"转变干部作风

本报讯(本报记者)今年以来,九龙县以"三严 三实"专题教育为契机,坚持把发现问题、解决问

该县下发《九龙县"三严三实"专题教育实施 方案》细化工作任务,抓好各级班子和干部职工思

题作为出发点和落脚点,以"三强化"切实加强作

想理论、法纪、警示、感恩和先进典型教育,切实提

高共召开集体学习会议 435 场次, 受教育干部

2321人次;采取综合评价与单项考核、集中评议

与干部考察相结合等多种形式,强化对重大决策、

干部任免、资金使用、项目建设、行政执法等重点

领域、重点环节的监督检查,加大对违纪案件查处

力度。开展明访暗访23次,清理不在岗人员27

人,5人执行病假工资,2人退休,1人辞退;紧抓

责任分解、责任考核和责任追究三个重要环节,全

面落实党风廉政建设责任制,坚持和执行"三重一

大"、民主生活会、个人重大事项报告、述职述廉和

经济责任审计等制度,强化制约机制建设,建立完

善一级风险点抽查审计、领导干部约谈、党员干部

日常行为规范和乡镇干部职工管理办法等制度,

不断规范行政行为。

九龙县

# 海螺沟有支群众纠查队

本报讯(戴巡文/图)今年"十一"国庆黄金 周期间,海螺沟所辖两个乡镇群众自发组 织市场纠查队,对海螺沟整个旅游市场进

"海螺沟景区 5A 创建, 我们最初是持怀 疑态度的,对创建工作有抵触情绪,认为海螺 沟景区不占天时地利人和,外部交通制约,对 基础设施投入不足,我们缺乏自信。随着创建 工作的深入推进,州委、州政府举全州之力支 持海螺沟 5A 创建,景区管理局通过对干部群 众的培训,群众对创建有了信心。景区管理局 组织餐饮协会、住宿业协会成员多次到先进地 区考察,组织 A 评专家对从业人员进行培训, 近一步增强了群众对创建的认识。"参加督查 的工作人员说。

纠查队主要督查垃圾清运情况,看环卫管 理是否到位。自发组织的群众每天分三个组, 每组负责不同的区域,首先督查环境卫生。检 查垃圾场所清运垃圾情况,环卫工人对随时产 生垃圾的处理情况,垃圾桶的干净程度,地面、 墙角有无纸屑、果皮,对查出的环境卫生方面 的问题,及时向环卫管理部门反映。在游客高 峰时段,群众纠查队还主动帮助环卫工人捡垃 圾。成都一位游客说:"我们看到景区在搞垃圾 银行活动,准备来整几张免票的,哪知道垃圾 都不好捡。"

纠查队还督查食品新鲜程度,看食品安 全是否到位。纠查队每天对177户餐饮进行 食品安全检查,查看购买的蔬菜是否新鲜,购 买的成品是否在保质期,每天的食品是否留 样,生熟产品存放是否分开,清洗是否按照规 定做到一洗二清三消毒的方式操作,发现问 题当场责令整改, 拒不整改的及时反映到景 区食品安全办公室和景区工商局, 由职能部



←督察 员正在检查 餐馆是否明

督查住宿干净情况,看服务意识是否到 位。对于住宿,纠查人员重点检查床上用品是 否做到一客一换,窗台、卫生间的整洁程度,服 务指南、游客须知落实情况,房间小食品的安 全卫生情况, 纠查队及时提醒商户严格按照 5A 创建标准来落实。

督查车辆停放情况,看交通管理是否到 位。随着出行方式的改变,越来越多的自驾游 涌入景区,如何规范管理成了难题。景区在增 设停车场的基础上,在磨西镇街道右侧用白

线划定增设了临时停车位。纠查队每天督查 游客车辆是否停入停车场和停车位、车辆管 理人员是否尽心尽责,发现问题及时要求车 辆管理人员进行处理。五是督查明码标价情 况,看物价管理是否到位。纠察队检查了所有 从事旅游经营的商户,对工艺品、土特产、菜 品的价格进行了督查,督查有无价格虚高、阴 阳菜单、短斤缺两、同种商品不同价格等现 象。看到这种情况,重庆游客由衷地说道: "以往我们到景区都担心遭敲诈,但是你们景 区给我们不一样的感觉,消费真的不高,价

督查产品规范情况,看市场管理是否到 位。纠察队每天检查临时摊点、餐饮、土特产、 超市等经营户,看看是否存在店外店,商品是 否乱堆放、有无围追兜售等现象,及时纠正。 通过他们六查六看,做到了六个到位。景区环 境卫生更加整洁、服务意识进一步增强、食品 安全确保零事故、道路交通不拥堵、商品价格 更合理、市场管理更有序,有力促进了黄金周 旅游接待工作顺利推进。群众纠查队也成为 了景区一道亮丽的风景线。

## 述职评议助推软乡弱村整顿

本报讯(其麦拉姆)近日,康定市捧塔乡召集 12个行政村"三职三员"、全乡干部职工召开了软 乡弱村集中整顿工作述职评议会。

会议由12个村的支部书记就软乡弱村工作 开展情况逐一进行了述职。重点从各村存在的突 出问题,整改工作开展情况及下一步工作安排对 各村支部书记述职进行了全面点评。点评立足于 各村实际,指出工作存在的薄弱环节,要求各村坚 持问题导向,坚持边整改边查找,突出工作针对性 和时效性,不断推进基层党组织建设,特别是要狠 抓党员党性教育和服务群众能力建设, 扎实完成 各项工作任务;结合当前软乡弱村和精准扶贫工 作工作,就如何贯彻落实群众工作全覆盖常态化 建设,统筹推进群众工作,进行了下一阶段工作部 署,要求广大党员干部戒骄戒躁,立足长远,克服麻 痹思想,积极深入群众访贫问苦,在惠农项目建设 上结合幸福工程建设出真招, 在收集解决群众诉 求上重实干,持续发力。

#### 泸定县 公安局成功挡获两被盗车

本报讯(尼胡克布 周鹏) 近日, 泸定县公安局 成功挡获两台涉嫌被盗机动车。

据悉,当日上午9时许,泸定县公安局交警大 队接县局指令:一台悬挂川 A 号牌的柳州五菱面包 车在成都被盗,经 GPS 定位系统显示此车在泸定 城区出现,请求派员出警。接报后,交警大队庚即 安排警力在城区开展走访排查,经过近两小时的 努力,在城区某停车场内将该车挡获。同时,查获 另外一台川 B 号牌涉嫌被盗机动车。经核查,两台 车确系被盗车辆。目前,此案正在进一步办理中。

#### 康定中学 表彰优秀集体和优秀学生

本报讯(龙培民)近日,康定中学召开了2014— 2015 学年学生表彰大会,对该年度涌现出来的优秀 班集体、三好学生、优秀学生干部、创三好学生、奖学 金获得者及各类优秀学生进行表彰。

2014-2015 学年度, 康定中学领导班子立足 州情、校情,大力开展教育教学改革,强力推进综 合整治,努力构建和谐校园,打造平安校园。5000 余名师生以真情实干和实际行动继续书写着"实 干兴校"和"人本和悦"为精髓的学校文化。一年 来,学生中涌现出了一大批先进个人和先进集体。 表彰大会上,学校斥资3万余元,对48个优秀集 体和610人次各类先进个人进行了表彰。

### 白玉县

培训惩防体系建设业务人员

本报讯(本报记者)近日,白玉县召开惩防体

系建设牵头单位业务人员培训会。 培训会要求,各牵头单位要充分发挥牵头 抓总的主体作用,按照《任务分工》的要求,认真 分析牵头项目,把牵头项目的工作事项分解到 单位内部科室和协办单位,明确分管领导、责任 科室(单位)、责任人,形成一级抓一级、一级对 一级负责的责任体系,切实落实工作责任;按照 "标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防"的 方针,建立健全牵头单位和协办单位形成合力 的协调工作机制,加强牵头单位和协办单位之 间的协调配合,形成推进惩防体系建设的整体 合力;牵头单位要对牵头的项目进行再次分解 细化,排出时间表,倒逼落实,按时上报工作开 展情况,切实加强监督检查,对落实不到位的要 严格问责,真正以惩防体系建设的新成效、以反 腐倡廉建设的新成果取信于民。

### 村官坐得住 村民好办事

#### 白玉县严格实行村(社区)干部轮流坐班制

本报讯(记者 田杰)"昨晚天下大雨,我家房 子侧面的坡台垮了, 垮下的泥巴堆积在通村公 路上,如果不及时排除,恐怕会影响车辆通行。" 9月28日上午,记者在白玉县金沙乡八吉村村 民活动中心值班室,村民其麦昂布向正在办公 的村支书四郎泽仁报告。书四郎泽仁当即带领 村干部和党员应急服务队,赴现场勘查处置。

为实现村级党组织晋位升级,深入开展软 乡弱村集中整顿,金沙乡八吉村民活动中心值 班室外,一张打印的坐班安排表贴在公示栏位 置,5 名坐班村干部和驻村干部的姓名、坐班时

间及联系电话等一目了然,治安报警电话、消 防火警电话、救护紧急电话和监督电话号码也 让村民一看便知。如此阳光透明的办事指南, 不仅实现了群众有需求能"对号呼叫",而且有 效减少了村民办事的盲目性。

村民扎西绒布深有感触地对记者说道: "以前,我们有事找村干部,总是反复跑腿打 电话,费时费力费心不说,事情还不一定能办 成;现在,我们有事只要到村民活动中心值班 室,随时都可以找得到干部办事,能办的事马 上就有答复,需要到乡上甚至到县上办的事,

坐班干部和驻村干部也会主动代劳, 事情办 得又快又好更省心,这种心贴心的服务,我们 打心眼里满意。"

扎西绒布的感慨,仅仅是白玉县严格实行 村(社区)干部坐班制的一个缩影。在今年开展 软乡弱村集中整顿活动中,针对村民办事"人 难找、事难办"的问题,该县切实制定并严格执 行《白玉县村(社区)干部轮流坐班制度》,明确 各村(社区)在村级活动场所设立专门坐班室, 采取村干部和驻村干部轮流坐班的方式,每天 至少安排1名干部在村级活动场所坐班办公,

处理村(社区)内日常事务。为使村干部"坐班" 坐得住、能办事,县财政提高了村(社区)运转 保障经费和村干部生活补助,并投入64万元 对村级活动场所进行改造升级。从县民政、计 生、国土等部门抽调业务人员,分片对全县 158 个村(社区)干部进行培训与指导,提高村干部

据统计,自今年以来,该县坐班村(社区) 干部已化解各类矛盾纠纷96件,处置突发事 件 58 起,代办群众事务 22 项,帮群众节约开



近日, 州民干校举办了建校 65 周年暨州老年大学 2015 学年 '光荣与梦想"文艺演出。

演出分为"如歌岁月"、"知行 合一"和"铸就辉煌"三个篇章。 老年大学和 2015 年第二期藏汉 翻译培训班的学员载歌载舞,充 分展示了老有所乐的情怀和在校 学习的愉悦心情。活动中,该校还 举行了书法、摄影和学校出版物展

(本报记者 克珠 摄影报道)

### 干部当有"低姿势"

#### ■ 马祖云

秦始皇兵马俑博物馆的镇馆之宝——跪 射俑令人惊叹:虽经两千多年的岁月磨蚀,依 然完整坚固、栩栩如生。何故?专家解读,重要 原因是跪射俑的姿势低,其右膝、右足、左足 三个支点,构成稳定性极强的三角形支撑上 体,这种姿势使跪射俑在坑顶塌陷时,也能经 受住考验。观跪射俑,让人联想深思:为人做 官有道,当持这种"低姿势"的负重品格。

姿势,作为一种肢体语言,乃是一种态度 表征,折射内心的观念。有什么样的修养、素 质、品行,就有什么样的姿势。居高临下、盛气 凌人、自负傲物者,其姿势低不了。修身克己、 内敛谦逊、持重坚忍者,其姿势高不了。低姿

等的卑贱人格,更不是低头哈腰的虚伪做作, 而是一种高度自觉的人生修养和境界操守。 对于为官从政而言,"低姿势"才能走稳走好。

春秋时的宋国大夫正考父是数朝元老. 他在家庙的鼎上铸写铭训:"一命而偻, 再命 而伛、三命而俯……"每逢任命总是愈加谨 慎,一次提拔要低着头,再次提拔要曲着背, 三次提拔要弯下腰,连行路都注意靠墙边走。 这种"低姿势"使正考父为官一直如履薄冰, 克己奉公,政绩斐然。仕途中,倘若执拗摆着 恃权傲物的"高姿势",最终没有不翻船的。从 汉代的董卓到清代的和珅, 无一不是擅权跋 姿势为人处世者,最终全的是大局、守的是大 扈、利令智昏而自取灭亡。

权力越大责任越重,责任越重担子越沉。重 负在肩,必须有"低"的特质,才能负重前行。惟 势不是低三下四的卑躬屈膝,也不是低人一 其低调不彰的平民风格,故能赢得人心:惟有低

平不躁的清纯心境,才能淡泊明志;惟其低眉沉 备那种谦恭谨慎的低姿势。有的人变着法儿想 稳的踏实作风,方能成就事业。正如古人所云: "不自见,故明;不自是,故彰;不自伐,故有功; 不自矜,故长。"可以说,低姿势是功成至道。

从古而今,放低身段、谦恭待下者,为的 是登高望远,海纳百川,成其广大。刘备屈膝 求贤,三顾茅庐,连张飞也看不惯,但实现了 政治抱负。蔺相如大义为重,容让廉颇,终于 化内讧为"将相和"。唐宰相娄师德忍辱负重, 即便遭人排挤,依然"恭勤接下,孜孜不怠", 为官终身守节,得以功名始终。古往今来以低 义、成的是大业。

应当说, 在正风反腐的高压态势之下,权 力的"任性"大为收敛。但不能不看到,"破山中 贼易,破心中贼难",一些人很难发自内心地具

表现权力的傲慢,有的人一有机会就摆谱、摆 官架子。甚至有的说:当官无权势,算白当了; 做官无好处,算白做了;为官无尊严,算白为 了。归根到底,惟有心中有党、心中有民、心中 有责、心中有戒,才会有真正的低姿势

眼睛昏花的孤老藏民见到前来访贫问苦 的孔繁森,惊奇地问:"你是谁?"孔繁森答道: "我是您的儿子!"治沙、治涝、治碱的工地上, 有人找焦裕禄, 眼前皆为一身泥一身汗埋头 拉架子车的劳动者,不知道县委书记在哪里。 田间地头, 戴草帽扛锄头的

地委书记杨善洲,完全是一 副老农样子……这些共产党 人的形象, 生动诠释了干部 当有怎样的"低姿势"。

世